

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2024年10月14日

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





指尖白城 (白城日报微信) (白城日报抖音)

吴邦国同志遗体14日火化

天安门等地将下半旗志哀

员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶 日在北京火化。 级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产 党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十 五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局 常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表 口岸,对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

新华社北京10月12日电中国共产党的优秀党 大会常务委员会委员长吴邦国同志的遗体,将于14

为悼念吴邦国同志,14日,首都天安门、新华门、 人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委和政 府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境

本报讯(记者姜宁)为深入学习 贯彻党的二十届三中全会精神,进 一步增强领导干部的国防观念,10 月12日,我市组织开展2024年"军 事日"活动。市委书记李洪慈、市长 杨大勇、市人大常委会主任徐辉、市 政协主席顾伟等市级领导和白城军 分区政治委员马永健参加活动。

农历甲辰年九月十二

李洪慈在活动中指出,全体党 员领导干部要以本次活动为契机, 深入践行习近平总书记强军思想和 总体国家安全观,始终坚持政治高 站位,进一步提高国防安全意识,始 终沿着"一三三四"高质量发展战略 指向和争先进位全省上游目标导向 不断攻坚克难、加压奋进。要进一步 重视拥军工作,更好弘扬崇军爱军 优良传统,有效解决部队的现实难 题和后顾之忧,奋力开创党管武装 新局面。

活动中,大家纷纷表示,此次 "军事日"活动,是一堂直观、鲜活的 国防教育课,增强了国防观念,密切 了军政军民关系,营造了双拥共建 的浓厚氛围。

期间,市领导现场办公,帮助驻 军研究解决营区绿化、公交通行、后 勤保障等具体问题。

金华市人大常委会考察组来白考察

本报讯(记者朱晴)10月10日至11日,金 任徐辉、副主任张伟、秘书长张宇陪同考察。 华市人大常委会考察组来我市,就居家养老服

今日4版

考察组一行深入到白城颐年养老服务有 务经验做法、养老产业培育情况、人力资源市 限公司、镇赉县社会福利院等地开展实地考 场培育及立法工作进行考察。市人大常委会主 察,边走边看边听情况介绍,交流体会感受。考

> 丽芬来回穿梭,忙着测产。"玉米平均亩产696 公斤、鲜椒亩产2411公斤!"作为旱田盐碱地改

> 一年居然就出粮了,效果很明显。"当地农户

极大增强了后续盐碱地改良工作的信心。

"当初的'碱不拉'现在能长出玉米和辣椒,

为保障国家粮食安全,内蒙古、吉林、山东

等地近年来持续开发耕地后备资源,进行盐碱

良成果的见证者,安丽芬激动不已。

察组对我市养老服务事业发展给予了充分肯 定,表示双方要进一步沟通联系,互相学习,共 同促进养老服务业健康发展。

考察期间,金华市人大常委会一行还深

入到吉电能谷(白城)储能投资有限公司、吉 西基地鲁固直流140万千瓦外送项目现场等 考察了我市新能源项目建设情况,随后参观 了中共辽吉省委旧址陈列馆和白城史馆。

市领导开展重阳节走访慰问活动

开展重阳节走访慰问活动。

夏晖先后看望了计划生育特殊家庭老人赵满禄、离休老

本报讯(记者郭梓钦)10月11日,市委常委、副市长夏晖 寓、洮北区海明街道社区养老服务中心,实地走访慰问老年 德。相关部门要扎实做好关心关爱老年人工作,努力为老 人,向他们送上节日祝福和亲切问候。

每到一处, 夏晖都详细了解他们的身体状况、生活需 干部哈斯巴根、百岁老人张昌言,并前往白城市阳光老年公 求等实际情况。他指出,尊老敬老是中华民族的传统美 年人的获得感、幸福感。

年人办实事、解难题,不断优化服务供给、提高服务水 平,让老年人切实感受到党和政府的温暖,进一步提升老

不断增强改革的"牵引力"

改革能释放出怎样的红利?通过"一粒药",可 以窥见改革的牵引带动效应。

对糖尿病患者而言,胰岛素是控制血糖的日常必 备药物,却一度价格虚高。随着医药集采改革的推进, 胰岛素被纳入集采范围,中选产品平均降价48%。

轻了用药负担。与集采前相比, 疗效和安全性更好 的三代胰岛素使用量占比从58%提升至70%。

促进行业升级。一家医药企业近年来有多款创新产 品被纳入医保目录, 其董事长感慨:"这些创新药进 入医保,不仅能降低患者用药负担,也为企业创新 好,流域更多群众吃上了生态饭、文旅饭。 转型、稳健发展提供了新动力。"群众得实惠,行业 得发展,彰显医药集采改革的"牵引力"。

记强调:"要发挥好改革的突破和先导作用,依靠改革 破除发展瓶颈、汇聚发展优势、增强发展动力。'

盯着问题改,改革才会释放更大红利。

在减负的基础上,更好满足经营主体对个性化、精 准化服务的需求? 这是企业的呼声, 也是改革之所 向。有的地方推出政务服务增值化改革,通过"基 本服务+衍生服务""企业全周期服务+产业全链条 服务"等,为经营主体提供更优服务。改革瞄准发 展所需,企业有了更多获得感,活力也得到进一步

从这个角度而言,坚持问题导向,聚焦解决卡 点堵点难点问题,把"问题清单"当作"改革清 单", 最终形成"成果清单", 才能更好发挥改革的 牵引作用。

改革是一项复杂的系统工程,要想实现"一子 落而满盘活"的效果, 找准着力点和突破口是重要

湘赣交界处有条河, 在江西叫萍水河, 进入湖 南则叫渌水。立足破解流域生态保护难题, 江西、 改革既提升了群众用药的可及性和质量,也减 湖南开展了系列合作。但在实践中,常遇到信息不 透明、协作不畅通、执法不协调、应急不联动等问 题。怎么办?两省抓住制度建设这一关键,推动协 不仅如此, 集采的意义还在于助推三医联动、 同立法, 对保护规划协同、执法联动等作出规定, 在法治轨道上推动解决行政区划壁垒导致的治理难 题。随着协同保护迈上新台阶,河流水质越来越

这启示我们, 推动改革向更深层次挺进, 必须 找准切入点,把准落脚点。改革千头万绪,找到 事业发展出题目,深化改革做文章。习近平总书 "牵一发而动全身"的关键所在,牵住"牛鼻子", 就能以点带面提升改革实效。

推动改革取得更大成效, 因地制宜是关键。党 问题是改革的逻辑起点。改革是由问题倒逼而 的二十届三中全会《决定》作出的改革部署主要是 产生,又在不断解决问题中而深化。奔着问题去、 战略性、前瞻性、方向性的,在贯彻落实中,应紧 密结合实际,细化相应方案,切忌照搬照抄、"依样 以政务服务改革为例,随着高质量发展深入推 画葫芦"。结合实际开拓创新,寻求有效解决新矛盾 进,除了办理证照等基本政务服务需求外,企业对 新问题的思路和办法,努力探索可复制、可推广的 人才、金融、科创等服务也有了更多的需求。如何 新鲜经验,这同样是不断增强改革的"牵引力"的

> 改革关头勇者胜,勇气来自哪里?来自人民群 众的期盼与支持,来自推动发展的责任和担当。坚 持问题导向, 找准改革突破口,不断探索创新,当好 中国式现代化建设的坚定行动派、实干家,定能推 动改革不断取得新突破, 持续为经济社会发展增动 力、添活力。 (据《人民日报》)



金秋十月,东北大地"丰"景如画,原本白花 花的盐碱滩上,如今泛起片片金黄,水稻、玉米 复合微生物旱田盐碱地 吉林省白城市镇南种羊场的旱田盐碱地治 理示范田内,白城市农业技术推广总站站长安 改良技术在吉林白城见成效

●新华社记者 唐成卓

这200亩旱田原本沟壑纵横,绝大部分地 块的 PH 值在 9-12 之间、含盐量在 0.3%-0.45%之间,是典型的苏打盐碱地,也被认为 分布区之一,盐碱地等耕地后备资源总面积近 微生物菌群,可有效使土壤形成团粒结构,增强 是当地"最难改的一块地"。"这块地以前一直 680万亩,近年依托以稻治碱的水田改良模式, 撂荒, 今年开始用复合微生物改良盐碱地, 第 增产明显。

"盐碱地水改技术相对成熟,但我国水资源 十分宝贵,许多地区不具备水改的条件,因此需 要探索新型改良方式。"中国工程院院士沈其荣 说。因此,在水资源不充分条件下,如何降盐治 很不可思议。"白城市委副书记孙志刚表示,旱 田盐碱地改良是块难啃的硬骨头,如今的成功,碱、防止土壤返盐返碱,成为各界研究的方向。

复合微生物技术如何"降盐"?中化学环境 发展(北京)有限公司技术总工程师黄敏郎表 示,当前试验田中所用的HS-CP-XXX复合 地综合治理。吉林西部是世界三大苏打盐碱地 菌群中,含有溶磷钾菌群、噬盐菌群等60余种 良,有很大推广价值。

土壤透气性和排水性,能有效应对土壤水分蒸 发过程中"盐随水来"的问题。

复合微生物技术如何"治碱"?黄敏郎表示, 和人类消化系统一样,复合微生物菌群可以分 泌强酸类物质,分解碱性物质,钝化、螯合钠离 子,从而达到降盐碱目的。

白城市水利局局长姜永平表示,当前吉林 西部的盐碱地改良工作中,供水排水压力较大, 部分地区水利条件不完善,复合微生物旱地改 良技术仅靠种植用水就可以对盐碱地进行改

鹤乡光明行 天使显真情

"健康快车"白内障免费手术筛查活动有序推进

本报讯(记者李彤君)10月11日,白城中心医院眼科诊疗中心医务 村,开展"健康快车"白内障免费手术筛查活动。

查,实在让我太感动了。"74岁的单大爷说。

据了解,此次活动主要针对视力、眼压等情况进行裂隙灯、眼底照相 的免费检查,符合"健康快车"项目救助标准的患者将得到免费的白内障

"健康快车"复明工程是国家卫生扶贫项目,我市于2023年申请"健 康快车"复明工程项目,今年2月被国家卫生健康委确定为2024年度 "健康快车"复明工程覆盖地区之一。

自8月25日"健康快车"项目开始手术以来,白城中心医院眼科诊 人员走进由市委办公室和白城广播电视台包保的通榆县十花道乡曙光 疗中心便开启了"5+2""白加黑"的高强度工作模式,眼科团队分成多个 筛查小组,至今已完成91站的筛查工作,服务群众近8000人次。在健康 "真没想到,光明使者来到我家门口,我没花一分钱就能进行眼科检 快车专家组与白城中心医院眼科诊疗中心医护人员通力合作下,47天 内,1351名眼疾患者重获光明,共有567名白内障患者在"健康快车"上 接受了手术,在白城中心医院完成了784例手术。

白城中心医院眼科主任宋海滨介绍,眼科诊疗中心积极开展"健康 快车"公益项目,十分珍惜"健康快车"驶入白城站这一提升眼科医疗水 平、造福广大白内障患者的难得机遇。作为基地医院,将积极发挥作用, 为有白内障复明需求的患者提供免费手术的机会。同时,从诊断、手术、 治疗等各方面努力提升眼科专业水平,更好地服务人民群众。

团市委组织开展助老志愿服务活动

服务组织开展了丰富多彩的尊老、敬老、爱老志愿

团市委"青暖夕阳"志愿服务队走进洮北区保平 求,叮嘱他们要保重身体、乐享生活,并送上牛奶、八 人创造良好环境。 宝粥等营养品。

协会志愿者为老人们送去蛋糕、牛奶、水果、卫生纸等 生活物资,并为福利院的老人们包饺子。

白城市教育局"青暖夕阳"志愿服务队由白城市



本报讯(白团宣)尊老敬老是中华民族的传统美 第一中学、白城市第四中学、白城毓才实验高中、白城 德,爱老助老是全社会的共同责任。在 10 月 11 市实验高中、白城市第十四中学青年教师组成,志愿 日重阳节当天, 团市委组织全市各级团组织、志愿 者们走进结对帮扶老年人家中, 为他们送上生活慰问 品,贴心地唠家常,让老人感受到了关怀与温暖。

白城师范学院紫丁香志愿者"青暖夕阳"团队深 入社区开展"金秋送暖意,情意满重阳"重阳节敬老志 社区的失独老人家中,详细了解他们的生活状况和需 愿活动,与老人下象棋、打扫社区卫生,齐心协力为老

共青团洮南市委、共青团大安市委和镇赉县青年 在洮北区平安镇社会福利院,白城市青年志愿者 志愿者协会分别开展了志愿服务活动。他们走进老人 家中和敬老院,为老人送上生活必需品和节日祝福。 同时,宣传反诈防诈的知识,叮嘱老人平时在家要注 意用水、用电、用气安全。

自"青暖夕阳"志愿服务活动开展以来,全市各 级团组织、志愿服务组织多次走进帮扶对象家中,为 老人解决微心愿、微诉求, 带去"小温暖"和"大关 怀"。团市委将继续发挥志愿服务精神,组织好、引 领好我市广大青少年关心、关注老年人, 让更多的老 年人感受到社会的温暖与关爱。



图为白城中心医院副院长李晓东为患者检查眼睛

报记者张殿文